

# ఆపరేషన్ ప్రహారీ: ఛత్తీస్ గఢ్ లో భారీ ఎన్కౌంటర్

ఖమ్నం, ఫిబ్రవరి 22: ఛత్తీస్ గఢ్ లో మావోయిస్టుల పెద్ద ఎదురు దెబ్బ తగిలింది. సుకా జిల్లాలో జరిగిన భారీ ఎన్కౌంటర్ లో 8 మంది మావోయిస్టులు మృతిచెందారు. తెలంగాణ- ఛత్తీస్ గఢ్ సరిహద్దులో మావోయిస్టుల ఏరివేతే లక్ష్యంగా ఆపరేషన్ ప్రహారీ చేపట్టారు. ఆపరేషన్ లో సుమారు 1500 మంది డీఆర్ గె బలగాలు, 500 మంది కోటా టెటాలియన్ జవాన్లు పాల్గొన్నారు. బడెకడేవాలి అటవీ ప్రాంతంలో 30 గంటల పాటు ఆపరేషన్ ప్రహారీ కొనసాగింది. కనాలూవాద్ అటవీ ప్రాంతంలో భీకరమైన ఎదురుకాల్పులు చోటుచేసుకున్నాయి. ఘటనల్లో మావోయిస్టులకు చెందిన భారీ సామగ్రిని పోలీసులు స్వాధీనం చేసుకున్నారు. ఆపరేషన్ ప్రహారీలో భాగంగా భద్రతా బలగాలు బృందాలుగా దండకారణ్యంలో సుమారు 30 కిలోమీటర్ల వరకు చొచ్చుకుపోయి సెక్యూరిటీని నిర్వహించినట్లు తెలిసింది.

# భారతదేశానికి న్యాయవ్యవస్థే సుప్రీం

న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 22 (ఆర్ఎన్ఎ): భారతదేశానికి న్యాయ వ్యవస్థనే సుప్రీం అని ప్రధాని నరేంద్రమోడీ స్పష్టం చేశారు. చట్టమేనేది రాజులకే రాజు.. చట్టమే అత్యున్నతమైనది అని ప్రధాని మోడీ తెలిపారు. దేశ రాజధాని ఢిల్లీలోని సుప్రీంకోర్టు ప్రాంగణంలో అంతర్జాతీయ న్యాయ సదస్సును ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ప్రధాని మాట్లాడుతూ ప్రపంచ వ్యాప్తంగా చచ్చిన న్యాయనిపుణులకు ధన్యవాదాలు తెలిపారు. ఇటీవల అత్యున్నత న్యాయస్థానం ఇచ్చిన తీర్పులకు ప్రజల నుంచి విశేష స్పందన వచ్చిందన్నారు. భారత అత్యున్నత న్యాయస్థానం ఇచ్చిన తీర్పులను 130 కోట్ల మంది భారతీయులు అంగీకరించారని మోడీ తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా తలాక్, మహిళలకు 26 వారాల ప్రసూతి సెలవులు, దివ్యాంగ హక్కులపై సుప్రీంకోర్టు ఇచ్చిన తీర్పులను అందరూ ప్రశంసించారన్నారు. అభివృద్ధి, పర్యావరణ పరిరక్షణకు న్యాయ వ్యవస్థ సముచిత న్యాయం కల్పించింది కొనియాడారు. ప్రస్తుతం దేశా భద్రత, సైబర్ క్రైమ్ వంటి సేదాలు పెరిగిపోతూ న్యాయవ్యవస్థకు సహాయం నిలిచిందని పేర్కొన్నారు. వీటిని పరిష్కరించేందుకు ఆర్డీఐ సి యిలో

**న్యాయస్థానాని తీర్పులతో ప్రజల్లో విశేష స్పందన సంక్షిప్త పరిస్థితుల పరిష్కారానికి న్యాయవ్యవస్థ కృషి అంతర్జాతీయ న్యాయ సదస్సులో ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ**

ఇంటర్నెట్ ఎంతగానో ఉపయోగపడుతుందని తెలిపారు. మహాత్మాగాంధీ న్యాయవాది. గాంధీ ఆచరించిన మార్గంతో న్యాయవ్యవస్థకు మనాది వేశారు. మహాత్మాగాంధీ తన జీవితాన్ని సత్యం, సేవా మార్గంలో కొనసాగించారు. గాంధీజీ తెలుసుకోవచ్చుగా, ప్రపంచం అనేక సమస్యలు ఎదుర్కొంటోంది అని ప్రధాని పేర్కొన్నారు. దేశంలో సంక్షిప్త పరిస్థితుల పరిష్కారానికి న్యాయవ్యవస్థ కృషి చేస్తోందని, నిరంతరం అధ్యయనంతోనే కొత్త విషయాలు తెలుసుకోవచ్చున్నారు. వ్యవస్థలో మార్పులు పాటుబద్ధంగా, చట్ట ప్రకారం ఉండాలి. భారతదేశ శాసన, న్యాయశాఖల పరస్పరం గౌరవించుకుంటాయి. 70 ఏళ్ల భారత రాజకీయ వ్యవస్థలో మహిళలకు సమచిత్తం తెలుసుకోవచ్చున్నారు. మహిళలకు ఓటు హక్కు కల్పించిన ప్రముఖ దేశాల్లో భారత్ ఒకటి అని మోడీ సాంకేతికతను న్యాయవ్యవస్థ అందిస్తున్నారని తెలిపారు. సుప్రీం తీసుకునే



న్యూఢిల్లీలో అంతర్జాతీయ న్యాయసదస్సులో పాల్గొన్న ప్రధాని మోడీ, కేంద్ర న్యాయశాఖ మంత్రి రవిశంకర్ ప్రసాద్, సుప్రీం చీఫ్ జస్టిస్ ఎన్ఎం బోజ్

## కాశ్మీర్ ఎదురు కాల్పుల్లో ఇద్దరు ముప్పురూల హతం

శ్రీనగర్, ఫిబ్రవరి 22 (ఆర్ఎన్ఎ): జమ్మూ కశ్మీర్ రాష్ట్ర అసంతో నాగ్ జిల్లా బిజ్ బాలో శనివారం ఉదయం భద్రతా బలగాలు, తీవ్రవాదులకు మధ్య ఎదురు కాల్పులు చోటుచేసుకున్నాయి. ఈ కాల్పుల్లో ఇద్దరు ఉగ్రవాదులు హతమయ్యారు. ఘటనా స్థలం నుంచి ఆయుధాలు, మందు గుండు సామగ్రిని పోలీసులు స్వాధీనం చేసుకున్నారు. మృతి చెందిన తీవ్రవాదులు లవ్లక్ తోయిబాకు చెందిన వారుగా గుర్తించారు.

## సిఎం కేసీఆర్ కు అరుదైన అవకాశం

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 22 (ఆర్ఎన్ఎ): తెలంగాణ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ కు అరుదైన అవకాశం అందింది. అమెరికా ప్రసిడెంట్ ట్రంప్ గౌరవార్థం భారత రాష్ట్రపతి ఇచ్చే విందులో పాల్గొనాలంటూ సీఎం కేసీఆర్ కు రాష్ట్రపతి భవన్ నుంచి అహ్వానం వచ్చింది. ఈనెల 25వ రాష్ట్రపతి భవన్ లో ఇచ్చే విందులో ప్రధాని మోడీతో పాటు కొందరు కేంద్రమంత్రులు మాత్రమే పాల్గొంటారు. అటు అస్సాం, హర్యానా, కర్ణాటక, బీహార్, మహారాష్ట్ర, తమిళనాడు, ఒడిశా ముఖ్యమంత్రులకు సైతం అహ్వానం అందింది. ఈ వేరకు 25వ తేదీ మధ్యాహ్నం సీఎం కేసీఆర్ ఢిల్లీ వెళ్లనున్నారు. అమెరికా అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్ ఈనెల 24, 25 తేదీల్లో ఇండియాలో

**ట్రంప్ కు ఇచ్చే విందులో పాల్గొనాలని పిలుపు రాష్ట్రపతి భవన్ నుంచి అధికారిక అహ్వానం**

వర్కలించనున్నారు. ట్రంప్ పర్యటన సేవధ్యంలో ఢిల్లీలో పాటు అమ్మదాబాద్ లో పటిష్ట బందోబస్తు ఏర్పాటు చేశారు. అయితే 25వ తేదీన రాష్ట్రపతి భవన్ లో ఇచ్చే విందులో ప్రధాని మోడీతో పాటు కొందరు కేంద్రమంత్రులు మాత్రమే పాల్గొంటారు. అటు అస్సాం, హర్యానా, కర్ణాటక, బీహార్, మహారాష్ట్ర, తమిళనాడు, ఒడిశా ముఖ్యమంత్రులకు సైతం అహ్వానం అందింది. ఈ వేరకు 25వ తేదీ మధ్యాహ్నం సీఎం కేసీఆర్ ఢిల్లీ వెళ్లనున్నారు. అమెరికా అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్ ఈనెల 24, 25 తేదీల్లో ఇండియాలో



హైదరాబాద్ వ్యవసాయ విశ్వవిద్యాలయంలో జరిగిన అగ్రిబెట్ కార్యక్రమంలో పాల్గొని రైతుకు ట్రాక్టర్ కీ అందచేసిన ఉపరాష్ట్రపతి వెంకయ్య నాయుడు. చిత్రంలో మంత్రులు మహబూబ్ అలీ, నిరజన్ రెడ్డి, చిన్మయ్ రావు ఉన్నారు.

## పాలమూరులో 24వ పట్టణ ప్రగతికి శ్రీకారం

ప్రారంభోత్సవానికి రానున్న మంత్రి కెటిఆర్ ఏర్పాట్లను పరిశీలించిన మంత్రి శ్రీనివాస గౌడ్

మహబూబ్ నగర్, ఫిబ్రవరి 22 (ఆర్ఎన్ఎ): మంత్రి కెటిఆర్ సారథ్యంలో రాష్ట్రంలో మున్సిపాలిటీలు అభివృద్ధి పథకంలో దాడుకుపోతున్నాయని మంత్రి శ్రీనివాస గౌడ్ అన్నారు. రాష్ట్రంలో కొత్త మున్సిపాలిటీలను ఏర్పాటు చేయడంతో పాటు వాటిలో అభివృద్ధి చేస్తున్నారని తెలిపారు. ఈ నెల 24వ తేదీన పాలమూరులో 24వ పట్టణ ప్రగతి కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించనున్నారు. ఈ కార్యక్రమానికి ప్రారంభోత్సవానికి ముఖ్య అధికారి మంత్రి కెటిఆర్ హాజరవుతున్నారు. ఈ మేరకు పర్యటన ఏర్పాట్లను మంత్రి శ్రీనివాస గౌడ్ పర్యవేక్షించారు. జడ్పీ గ్రాండ్ లో ఏర్పాటు చేయనున్న బహిరంగ సభ పనులను పరిశీలించారు. పట్టణ ప్రగతి కార్యక్రమం ప్రారంభోత్సవం పాటు.. అదే రోజు వివిధ అభివృద్ధి కార్యక్రమాలలో మంత్రి కెటిఆర్ పాల్గొనున్నారు. కేటీఆర్ పర్యటనకు

# సవాళ్లను ఎదుర్కొంటున్న వ్యవసాయరంగం

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 22 (ఆర్ఎన్ఎ): రైతులు పండించిన పంటలకు గిట్టుబాటు ధర ఇవ్వాలని ఉపరాష్ట్రపతి వెంకయ్యనాయుడు కోరారు. దేశంలో వ్యవసాయ రంగం, రైతాంగాన్ని రక్షించడానికి శాస్త్రవేత్తలు, పరిశ్రమ పద్ధతులు కృషి చేయాలని వెంకయ్యనాయుడు అన్నారు. దేశంలో వ్యవసాయ రంగాన్ని అనేక సవాళ్లు వేధిస్తున్నాయని ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. సమయానుకూలంగా వ్యవసాయంలో వస్తున్న మార్పులను ఉపయోగించుకోవాలని సూచించారు. విస్తృతమైన మార్కెట్, గోదాముల సౌకర్యం కల్పించాలని డిమాండ్ చేశారు. రైతులకు సహకారం విత్తనాలు, క్రెడిట్ లి మొదలు అందించాలన్నారు. ప్రాసెసర్ జరుగకనే అగ్రికల్చర్ యూనివర్సిటీ ఆడిటోరియంలో అగ్రివిజన్ 2020 పేరుతో వ్యవసాయ సదస్సు జరుగుతుంది. మూడు రోజుల పాటు జరిగే ఈ సదస్సును ఉప రాష్ట్రపతి వెంకయ్యనాయుడు ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన

## వ్యవసాయరంగాన్ని రైతులను ఆదుకోవాలి పెట్టుబడులు, కూలీల కొరత దృష్ట్యా సేద్యంలో సవైలు అగ్రివిజన్ 2020 సదస్సులో ఉపరాష్ట్రపతి వెంకయ్యనాయుడు

మాట్లాడుతూ వ్యవసాయకంగా అవకాశాలను అందిస్తున్న కోవాలన్నారు. సెంట్రల్ వ్యవసాయానికి ప్రాధాన్యం ఇవ్వాలన్నారు. వాతావరణ మార్పుల సేవధ్యంలో పెరుగుతున్న పెట్టుబడులు, కూలీల కొరత దృష్ట్యా సేద్యం లాభానికి దూరం లేదని ఆవేదన వ్యక్తంచేశారు. చాలామంది రైతులు వ్యవసాయం వదిలేసి ప్రత్యామ్నాయ వృత్తుల్లోకి వెళుతున్నారని అన్నారు. ఆ లోపాలు గుర్తించి వ్యవసాయాన్ని స్వస్థంగా తీర్చిదిద్దేందుకు శాస్త్రవేత్తలు కృషి చేయాలని సూచించారు. ప్రభుత్వం, పీజీఐఎస్ఎస్ యూ, సిఐఐ కలికట్టుగా వ్యవసాయాన్ని లాభసాటిగా తీర్చిదిద్దేరైతుల ఆదాయాలు మరింత పెరుగుతాయని వివరించారు. పెరుగుతున్న జనాభాకు అనుగుణంగా ఆహార ధాన్యాల ఉత్పత్తి సరిపోదని.. ఉత్పాదకత పెరగాల్సి ఉందని ఆయన అభిప్రాయపడ్డారు. భారత్ కంటే అతి చిన్న దేశం వియత్నాం వరీ ఉత్పత్తి పది రెట్లు అధికమని చెప్పారు. కానీ ఉత్పత్తిలోనూ అదే పరిస్థితి ఉందని.. ఉత్పత్తి, ఉత్పాదకతలో విక్రమ లోపాలు ఉన్నాయో గుర్తించి వాటిని అధిగమించేందుకు శాస్త్రవేత్తలు కృషి చేయాలని ఉపరాష్ట్రపతి సూచించారు. వ్యవసాయ రంగం, రైతాంగం బలోపేతం కోసం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అనేక చర్యలు తీసుకుంటోందని వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి సింగిరెడ్డి నిరంజన్ రెడ్డి అన్నారు. రైతు బంధు, రైతు బీమా, వ్యవసాయానికి 24 గంటల ఉచిత కరెంటు, నీటి పారుదల ప్రాజెక్టుల నిర్మాణం చేపడుతోందని మంత్రి వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో జోం మంత్రి మహబూబ్ అలీ, ప్రాసెసర్ జయశంకర్ వద్దిటి ఉపకులపతి డాక్టర్ వెల్మల ప్రవీణ్ రావు, పూర్వ ఉప కులపతులు, ఐసీఎల్ అనుబంధ సంస్థల సంచాలకులు, శాస్త్రవేత్తలు, రైతులు పాల్గొన్నారు.

## శంషాబాద్ లో మరోమారు బంగారం పట్టివేత

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 22 (ఆర్ఎన్ఎ): శంషాబాద్ లోని రాజీవ్ గాంధీ విమానాశ్రయంలో అక్రమంగా తరలిస్తున్న బంగారం పట్టుబడింది. దోహా నుంచి వచ్చిన ప్రయాణికులకు కస్టమ్స్ అధికారులు తనిఖీ చేశారు. ఈ తనిఖీల్లో ఇద్దరు వ్యక్తుల వద్ద 600 గ్రాముల బంగారం లభిస్తున్నట్లు బంగారానికి సంబంధించి.. అధికారులు చూపించమని కస్టమ్స్ అధికారులు, సదరు ప్రయాణికులను ప్రశ్నించారు.. వారి వద్ద నుంచి సమాధానం రాలేదు. దీంతో, సదరు వ్యక్తులు బంగారాన్ని అక్రమంగా తరలిస్తున్నారని ధృవీకరించుకుని అధికారులు.. వారిని అరెస్ట్ చేసి, రిమాండ్ కు తరలించి, విచారణ కొనసాగుతోంది.

## శివరాత్రి అగ్నిగుండంలో అపశృతి తోపులాటలో అగ్నిగుండంలో పక్ష భక్తులు ఆరుగురికి తీవ్ర గాయాలు... ఆస్పత్రికి తరలింపు

నల్గొండ, ఫిబ్రవరి 22 (ఆర్ఎన్ఎ): నల్గొండ జిల్లా కేతేపల్లి మండలం గుడివాడ గ్రామంలో నిర్వహించిన అగ్నిగుండం కార్యక్రమంలో అపశృతి చోటుచేసుకుంది. ప్రతి ఏడాది శివరాత్రి వర్కలినాన్ని పురస్కరించుకొని గ్రామంలోని పాత శివాలయం దగ్గర కార్యక్రమాన్ని జరుపుతారు. ఈ సేవధ్యంలో అగ్నిగుండంలో సదస్తుండగా తోపులాట జరిగి ప్రమాద వశాత్తు ఆరుగురు భక్తులు అగ్నిగుండంలో పడిపోయారు. వారిలో ఇద్దరు భక్తుల పరిస్థితి విషమంగా ఉండడంతో ఆసుపత్రికి తరలించారు. అగ్నిగుండంలో సదస్తుండగా భక్తులు ఒక్కసారిగా తోసుకోవడంతో ఈ ప్రమాదం చోటుచేసుకుందని గ్రామస్థులు పేర్కొన్నారు.



హైదరాబాద్ శివారాత్రిని పీఠాధిగృహ మున్సిపాలిటీలో ఏర్పాటు చేసిన సి సి కెమెరాలను ప్రారంభించిన మంత్రి మల్లారెడ్డి. చిత్రంలో రావకొండ కమిషనర్ మహేశ్ భగవత్ తదితరులు ఉన్నారు.

**చరిత్రలో నేటినిజం**

కవి **మూలం ఆ కర్తవ్య భావం**  
**అరగు తన కట్టు భావం దివ్య సభమలం**  
**గారణి చేయు ప్రతులు స**  
**గొలుకు నెసంబ చేయు ప్రేమోద్ధి దియె !!**

(ఫిబ్రవరి 23 బౌద్ధ జాతికు ప్రజల చంద్రసర్కార్ జయంతి..)

—రాధశ్రీ  
 ఫోన్: 9494481210











